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EXERCICE N° 01 :

a. La variance de la population est connue :

Population Echantillon

N=7? n=10

u=? X =30

o=2 s =1,84

o =4 s?2 =34
X > N(u,05) avec:

g 2
Oz = \/_ﬁ = \/ﬁ = 0,63
Ona: % suit une loi normale centrée réduite N(0,1)

X

On cherche un intervalle centré sur p avec une probabilité égale a 95% :

P ();;; < sa) =«
Donc :

UEI[X—eu05,X+e,0z]

u € [30-1,96(0,63),30+ 1,96(0,63)]
uE[28,77;31,23]

b. La variance de la population est inconnue :
Population Echantillon
N= n=10
u=? X =30
o =? s =1,84
=Y s? =34

U E ])? — taog ,X + taoy
2 2

\

4 Points
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n-1 10-1 ———— :
4 Points

Pour un risque de 5% :

ta = 2,262
2

u €130 —2,262(0,613); 30 + 2,262 (0,613)
u€]30—-1,38; 30+ 1,38]
1 €128,62; 31,38[

c. L’intervalle de confiance de la variance :
Onal—a=095 a=005n=100n—1=9
On détermine la valeur des points a et b

a=y [%;n— 1] = 19,023

b=y [1—%;71—1] =27

(n-1)s2 o2 < (n-1)s2

Selon la loi P| ———F—— < e
<X2 [1-3m-1] 22 |5m=1]

> = 1 — a on peut trouver

(n—-1)s2 (n-1)s2
Phe ] ]

[intervalle ]

Donc :
l(n—1)S? (n—1)S?
o2 € ( ) ,( )
- @ b T 2 Points
2 ¢ (9)3,4 (9)3,4
7 = |19,023" 27

o2 €]1,60; 11,3[

Et par la suite l’intervalle de I’écart-type est :
o €]y1,60; {11,3|

o €]1,26; 3,36[
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EXERCICE N° 02 :

a. Détermination d’une estimation ponctuelle pour la proportion :

mT=p=68%=0,68 3 Points

b. Détermination d’un intervalle de confiance a 95 % pour la proportion :

= 1,96
, ’0 68><032
Donc : m E — &40p,P + eaap[

7 Points

€ 10,68 — 1,96(0,02), 0,68 + 1,96(0,02)[

€ 10,68 — 0,04; 0,68 + 0,04[
€10,64;0,72[
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